

## Таджикистан: пресса о прессе, №9 (113), 2008г.

Редактор газеты «Согдийская правда» Эргаш Сулаймонов в рубрике «Трибуна редактора» несколько раз повторяет слово «Раис» (председатель) в материале, и при этом восхваляет решение председателя Согдийской области о праздновании Навруз, но в то же время забывая о морально-этических нормах и солидарности среди журналистов, с агрессивностью выступает в адрес своих коллег из редакции «Вароруд», которые «осмелились» на страницах газеты опубликовать критические, острые материалы о социально - экономическом положении области, - пишет «Нигох» (№61 от 28.02.08г.). В тоже время, автор статьи анализирует несколько номеров «Согдийской правды» и приходит к выводу, что газета не всегда освещает актуальные проблемы области, а страницы заваливаются не нужными материалами из России и других стран. Автор говорит, что «Согдийская правда» не собственность Эргаша Сулаймонова, который выпускает на ее страницах все что хочет.

В министерстве внутренних дел республики среди личного состава Госавтоинспекции обсудили опубликованную в газете «Начот» (№03 от 17.01.08 г) статью «Эхтиет ними хаёт» («Береженного бог бережет»),- сообщает «Начот»(№61от28.02.08г.). В ответ на данную статью, министерство сообщает, что в МВД принимаются меры направленные для предотвращения случаев незаконных действий и нарушения служебных дисциплин среди личного состава Госавтоинспекции. При их проведении не были выявлены факты получения водительских прав по знакомству или за деньги. Если у автора статьи есть конкретные факты по этому поводу, они были бы тщательным образом рассмотрены. МВД всегда готов к сотрудничеству со СМИ в целях беспрекословного соблюдения закона со стороны личного состава ГАИ и укрепления служебной дисциплины.

На днях в Бишкеке состоялась двухдневная международная конференция «Роль СМИ в поддержку прав женщин и детей», которая проводилась при финансовой поддержке Еврокомиссии и была реализована Фондом Всемирной Службы Би-Би-Си. Из Таджикистана в работе конференции участвовала представительная делегация в составе 19 человек,- пишет «Азия плюс» (№9от28.02.08г). Выступавший с таджикской стороны на конференции, профессор Иброгим Усмонов в своем докладе отметил, что в СМИ Таджикистана в основном поднимаются темы женского насилия, многоженства, в то время, когда общество должно найти пути решения этих проблем. Также нужно решать такие злободневные вопросы, как отстранение женщин от процесса приватизации, ограниченный доступ к земле, женская трудовая миграция, общая безработица, детский труд... В рамках проекта планируется проведение тренингов и семинаров для представителей НПО и журналистов, а также объявлен конкурс на лучшее освещение материалов о правах женщин и детей, трудовой миграции, проблем взаимодействия НПО и госструктур в этой области.

«Азия плюс» в данном же номере опубликовала ответ Минкультуры республики на статью «Рэп под прицелом», опубликованной газетой 7 февраля 2007 года.

«Министерство культуры всегда поощряет профессиональную музыку, в каком бы жанре она не исполнялась»- сообщает министр культуры Мирзошоухр Асроров. Мы прекрасно понимаем желание таджикской молодежи быть в курсе популярных мировых жанров искусства, подражать им, а может на основе синтеза национального с современным, создать что - то оригинальное. И, естественно, мы будем поддерживать такие начинания. Но основным критерием для министерства культуры остается профессионализм. К сожалению, необходимо отметить и такой момент, что рэп для таджикской музыки является достаточно новым течением в музыке, и не имеет необходимых специалистов, достаточного опыта и багажа, и поэтому делает свои первые шаги. Специалисты управления искусств готовы работать для развития этого жанра в Таджикистане со всеми представителями и исполнителями данного направления, - пишет министр.

Посольство США в РТ принимает проектные заявки от государственных и негосударственных телевизионных компаний Таджикистана для участия в конкурсе TV Co-Ops на 2008,- сообщает в этом же номере «Азия плюс». Программа TV Co-Ops предоставляет телекомпаниям возможность отправки своих съемочных групп в США, сроком на две недели для съемок документальных фильмов на совместно выбранные темы о жизни в Америке. Приоритетными темами в 2008 году будут развитие малого и среднего бизнеса, туризм, верховенство закона (борьба с коррупцией, торговлей людьми, наркотиками и пр.), развитие сельского хозяйства, альтернативные источники энергии, жизнь мусульман в Америке, вопросы экологии и другие типичные американские истории.

«Проектные предложения для участия в конкурсе должны быть представлены в посольство США на русском, таджикском или английском языках не позднее 20 марта».